

昌吉市榆树沟村:树木刷白防虫害

本报讯 通讯员贾兴旺、加那尔别克·马肯报道:3月27日上午,在昌吉市榆树沟镇榆树沟村道路两旁的绿化带里,有许多人忙碌碌,原来是昌吉市城市管理局驻村“访惠聚”工作队员、村“两委”干部和部分村民正在用石灰水刷白绿化带里的树木。

榆树沟村毗邻昌吉国家高新技术产业开发区,近年来,在高新区的带动下,榆树沟村第三产业得到了较好的发展,成为名副其实的小康村,村容村貌在全镇首屈一指。

春季是各类病虫害的活跃高发期,为了有效防治和减少春季树木病虫害发生,昌吉市城市管理局驻榆树沟村“访惠聚”工作队和村“两委”经过协商后,决定对全村两个片区居民区的9600余棵树木进行石灰水刷白并用防虫胶带缠绕,以达到保护树木美化环境的目的。

在劳动现场,昌吉市城市管理局驻村“访惠聚”工作队员、村干部、村民20余人干得热火朝天,拌灰、涂刷、缠胶带,他们分工明确,工作井然有序,过往的村民不时停下脚步给予点赞。此项工作用时3天时间完成,之后全村两个片区的9600余颗树木全部穿上了“新衣”。



3月27日上午,昌吉市城市管理局驻村“访惠聚”工作队员、村“两委”干部和村民用石灰水刷白绿化带里的树木。加那尔别克·马肯 摄

昌吉市城市管理局驻榆树沟村第一书记、“访惠聚”工作队队长韩勇说:“一年之计在于春,在新老工作队交替之际,我们积极参与村里的美丽乡村建设活动,感觉特别有意

义。今后我们将以乡村振兴为目标,认真筹划落实各项有利于乡村建设发展的举措,让榆树沟村朝着环境优美、村民富裕、家家幸福的方向发展。”



近日,吉木萨尔县吉木萨尔镇天地园社区新时代文明实践站开展“发心入户”志愿服务活动,为为空巢、孤寡老年居民免费理发,用实际行动传播“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。祖丽胡玛尔 摄

(上接04版)

州林业和草原局党组成员、副局长刘庆华表示,州林业和草原局将坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动昌吉州林草系统中心工作结合起来,做到两手抓、两促进,将学习成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,助推昌吉州林草事业高质量发展。

州公安局党委委员、政治部主任刘涛表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,带领公安政工队伍紧密围绕学习贯彻党的二十大精神这条主线,把牢正确导向,坚持问题导向,大兴调查研究,善思善谋善学,提升队伍素质,增强工作能力,为深化公安改革创新、公安队伍凝心铸魂提供强大精神力量,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在公安机关落地生根、开花结果。

州国有资产监督管理委员会组织宣

传科(党建科)副科长王冰杰表示,州国资委将以此此次主题教育为契机,进一步加强党的创新理论武装,坚持学思用贯通、知信行统一,深入开展“四个走在前列”示范引领行动,以“五个好”标准化规范化党支部建设为抓手,坚持党建引领,督促各监管企业广泛开展“三学三亮三比”争当先锋活动,教育引导国资系统广大党员干部坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

“在全面贯彻党的二十大的精神的开局之年,党中央安排部署全党开展主题教育具有特殊意义。”州民政局养老社会事务和慈善事业科科长张蕾表示,将牢牢把握主题教育的总要求,坚持学中干、干中学,积极践行宗旨为民造福,牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持一切为了人民、一切依靠人民,自觉问计于民、问需于民,着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎

上,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

昌吉州第一中学团委书记王道武说:“新时代赋予新使命,新征程呼唤新作为。我将认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神,坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,始终把学生不满意作为衡量工作成效的标尺,把学生的所需所盼转化为工作的具体行动,真正让学生学有所获、学以致用、学用相长。”

州人民检察院政治部干部张晓慧说:“我将坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,立足检察职能,积极作为,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,扑下身子、沉到一线,真学实干,不断提高履职能力和责任担当意识,为建设法治昌吉和全面建设社会主义现代化国家贡献力量。”

(本报记者高云哲、荷苒·马汗、杨鹤,通讯员孙奇、陶志男、于梅参与采写)

防疾病 保健康

我国北方地区陆续进入花粉高峰期

专家:花粉过敏这些症状要警惕

春暖花开,万物复苏,恼人的春季过敏也随之而来。根据医疗机构花粉监测数据显示,北方许多地区目前已进入春季花粉高峰期。

中华医学会变态反应学分会副主任委员王学艳:花粉监测数据显示,3月8日空气中主要致敏花粉浓度达到了每千立方毫米3600多粒,主要致敏花粉是柏树花粉、榆树花粉、杨树花粉。近几天门诊量比平时增加了3倍,部分病人的症状也比较重。随着气温的升高,中国北方地区将陆续进入花粉高峰期。

过敏性鼻炎有明显季节性特点

专家提醒,春季是一些呼吸道疾病高发的季节,其中过敏性鼻炎,近年来患病率显著增加,需要引起重视。

过敏性鼻炎是一种鼻黏膜非感染性炎症性疾病。主要症状是阵发性喷嚏、清水样涕、鼻痒、鼻塞。部分患者可伴有眼部症状,包括眼痒、流泪、眼红和灼热感等。部分患者可合并支气管哮喘,伴有咳嗽、气急和胸闷等症状。过敏性鼻炎分为常年性过敏性鼻炎和季节性过敏性鼻炎。常年性过敏性鼻炎致敏原多为尘螨、蟑螂、动物皮毛等,没有明显的季节性。季节性过敏性鼻炎过敏原多为植物类花粉,季节性花粉暴露是引起花粉症的主要原因。

中华医学会变态反应学分会副主任委员王学艳:常年性过敏性鼻炎和季节性过敏性鼻炎是截然不同的。常年性过敏性鼻炎一年四季均有发病,同一症状反复出现,多因接触尘土、打扫卫生、开空调、接触脏乱差的环境而诱发;季节性过敏性鼻炎多与接触花粉的量有一定的关系,有明显的季节性和时间性,到了这个季节就发病,过了这个花粉季节不治自愈。

花粉过敏症状易与感冒混淆

专家指出,季节性过敏高发季患者应及时进行科学防护:外出佩戴口罩、护目镜,进入室内脱去外衣,清洗手、眼、鼻,尽量减少与花粉的接触。此外,专家还提示,春季呼吸道疾病高发,花粉过敏症状易与感冒混淆,应提高警惕,以免延误治疗。

春季是呼吸道疾病高发时段,过敏性鼻炎症状与感冒类似,容易发生混淆而造成误用、滥用抗生素的情况,进而延误病情。对此专家指出,花粉过敏有明显的季节性和时间性,持续时间至少3周,不伴有发烧、头痛、肌肉酸痛等症状。如某种相关症状有规律反复出现,要高度警惕过敏,及时就医。

中华医学会变态反应学分会副主任委员王学艳:花粉症的患者应该到医院及时就医,明确过敏原,接受规范化诊疗。花粉高峰期主要是以药物控制对症治疗为主,个别严重患者可以考虑使用生物制剂,花粉缓解期之后主要采用特异性免疫疗法。

来源:学习强国